
Ч. 162. Львів, Четвер, дня 19. липня (І. серпня) 1901. Річник V.

.................... -
: Передплата

на »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цїлнн рік . 10 зр. (20 кор.) 

і на пів року . 5 8р. (10 кор.)
І на чверть року 2 50 зр. (5 кор.)
• на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на нів року . . 8 рублів

або 18 франків
: Поодиноке число по 8 кр. ав. 
і _____ Л

.Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а с '  возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедпция >Руслана» під ч. 9. 
ул. Копернина (Лїндого м. 9.) Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
15 кр. від стрічки.

Хитрунам звії тверда знаку!
Мусимо пригадати нашим читачам, що 

свого часу, підчас сесиї державної ради, 
»Ґалїчанїн< похвалив був п. Вахнянина, 
признаючи в дописи з Відня, що єго ясна, 
оперта на широких основах, славянофіль- 
ска політика, стремляча до автономії наро
дів в Австриї, зискує єму прихильників 
між всіма Славянами. При тім твердий хи
трун скритикував був п. Барвіньского, хо- 
тячи очивидячки розбудити диференциї і 
взаїмну недовірчивість між тими обома по
слами. Але се єму не удало ся.

При нагоді сецесиї руских послів з га- 
лицкого сойму москвофільский душехап 
знов аж похвалив був посла Барвіньского, 
складаючи признане єго рішучому висту- 
пленю в соймі, яке надало тим більше 
значінє цілій сецесиї. Навіть великодушно 
роблено п. Барвіньскому надію ионовного 
вибору, а за те над вибором п. Вахнянина 
положено вже хрестик. А щоби розвіда
тись, що там пищить в тій »Руслановій 
траві*, подано до »Х. іг. Рге88е« фальши
ве донесене, що т. зв. угодовці сказали 
собі самі: »Ьег Моог Ьаі веіпе ЙсЬикіі^кеіі 
§еікап — <)ег Моог капи £екеп*, і доко
навши сецесиї з галицкого сойму усува
ють ся зовсім з політичного поля, оста
вляючи місце... кацапам!

Колиж ми сейчас заперечили сій фаль
шивій звістці, >Ґалїчанїн«, не знаючи ще, 
хто буде кандидувати, старав ся загально 
здискредитувати угодовців, представляючи 
їх участь в сецесиї лише виборчим мане
вром, доконаним під напором д-ра Олеснн- 
цкого!... Поминувши вже суперечність сих 
закидів, мусимо тут ствердити, що ІНЇЦІІЯ- 
тива сецесиї вийшла як-раз від пн. Бар
віньского і Вахнянина, бо тут розходило 
ся о внесене першого, а другий, засідаю

чи в шкільній комісиі дивив ся власними 
очима на сю гидку обструкцию, яку уря
дили собі панове члени комісиї супротив 
справедливого жаданя заступників руского 
народа.

»Ґалїчанїн« хотів вже заколоти »агнца«, 
але на стииу для »блудних синів*. А коли 
сї, як він їх називає, »блудні сини*, вер
нувши на нїдро народа, хотять дальше 
працювати для єго добра, то »Ґалїчанїн« 
стратив свого на пир заколеного агнца, а 
виступив з лайкою-вже тепер против обох, 
єму нелюбих діячів, які народний наш стяг 
держать високо понад москвофільску грязь, 
і хочуть доказати, що при будові руско- 
україньскої сьвятинї мусить ся уживати 
народного цементу, а не консолїдацийної 
глини, анї кацапского лайна.

Ми розуміємо, що »Ґалїчанїнови« ду
же не на руку, що вибір пп. Барвіньского 
в Брідщинї, а п. Вахнянина в Сокали є 
так, нк запевнений, бо всі Русини не оба- 
ламучені ще хитруньством »Ґалїчанїна«, та 
безголовєм .ДТл-а*, віддадуть в .сих пові
тах на них голоси, а також і Поляки-кн- 
борцї при браку свого кандидата попруть 
своїми голосами тих, які боронячи всюда 
і завсїгди рішучо крав і користий свого 
народа, не вяжуть ся з московскими най
митами, анї не приклонюють ся до ради
кальних затій.

На балаканку »Ґалїчанїна« ми не ста
немо відповідати, лише що-до єго висказу, 
немов би наші оба посли »своєю сецесиєю 
з сойму наглядно доказали ошибочність 
своєї політики«, замітимо, що се був як
раз доказ зелїзної консеквенцнї сих полі
тиків. Єще в сеймовій заяві з р. 1895. п. 
Барвіньский предсказав евентуальність ру
скої сецесиї, коли соймова більшість не 

| буде заспокоювати пекучі культуральні і 
політичні потреби руского народа і як-раз 
дійшло до того при кінци тої самої каден- 
циї. Не маємо сеї заяви під рукою, щоби

навести єі дословно, але при нагоді доне
семо єї.

Всякий, що безпристрасно слідить на
шу діяльність, не зможе заперечити нам 
консеквенцнї в поступованю, відваги в обо
роні наших прав, охоти в підношеню на- 
дужить поодиноких людий чи інстигуций, 
не може закинути нам байдужність в під. 
пираню своїх економічних та просьвітних 
інституций, або апатию на літературнім по
ли. Тим ясн ійте ще і повнійте предста
вляє ся діяльність пп. Барвіньского і Ва- 
хнянина на публичнім поприщи, а завсїгди 
она була овіяна духом щирого патріоти- 
зма, непорочної чесноти і віри в свою до
бру справу, в поступ і розвій нашого на
родного житя.

Виборчий рух.
Дрогобицкиіі повітовий комітет виборчий 

скликує передвиборчі віча: до Кропивника но
вого на пятницю 2-го серпня в полуднє, до Дов
гого на суботу 8-го серпня в полуднє, а до Під- 
бужа на неділю 4-ого серпня на 4. годину попо
луднії — і просить о численну участь. (Місце 
збору подасть ся всюди перед нарадами).

В  Тернополя скликує Виділ тамоніної »По- 
дільскої Ради* до Тернополя загальні збори сво
їх членів па депь 14. н. ст. серпня на 1. годину 
пополуднії до комнат .Рускої Бесіди».

ІІартия кс. Стояловского ставить ось які 
кандидатури: 1) Бохня — кс. Стояловский, 2) 
Бжеско — Венґжин, 3) Ряшів — Шаєр, 4)Нїско 
— Бомба, о) Ярослав — Цена, 6) Лїманова — 
Смолчиньский, 7) Величка — інжинєр Сколишев- 
ский, 8) Тарнобжеґ — др. Володимир Левицкий, 
9) Вадовицї і 10) Мисленицї — Бялковский або 
кс. Шпондер, 11) Бяла і 12) Хінанів — канди
дати поки-що незвісні, 13) Хшанів — бувший 
війт Малоха. З  центральним комітетом Стоялов- 
цї заключили умову, що в повітах, де людовцї

Наталь Вахнянин.

З недїлї.
— Чому не під неділю? — спитаєте.

—  Нещастє тай годі! Мій протопляст, Усти- 
янович, поїхав собі здорово на село, а звідтам 
замість до фейлетону .ДФла» пише до мене:

Любий друже Не-Устиянович!
Перо гумористичне є в мене, так щож? 

Возьмеш єго в руки, глянеш навкруги себе: 
предмету нема! Люди на селі скрізь чесні, по
важні. Ні їх на сьміх брати, пі чнм-небудь тик
нути в очи. Посилаю Тобі єго назад. У вашім 
Львові богато такого виводить ся, над чим 
і носьміяти ся варто. А сьміхом, звісно, най- 
скорше і найлучше правлять ся люди.

Сажава. Устиянович.

Перо наспіло що їно вчера, тож я пишу 
посланіе до вас, панове Галичане, з неділі, і то 
з трицять третої неділі но тім, як у нашого 
любого Афиноґена — засвербіли пальці. Пишу, 
а ледви дишу. Ж итє моє в лїквідациї, сил 
стілько, що у вдовиці аепархії львівскої. А ви-

новником всего? Скажете: нежит жолудковий 
гр.-кат. Генеральної семинариї. Так і не вгадали. 
В нашій Генеральній аж тепер гаразд. Старши
на — дай Боже так всім! А питомцї! Хочеш 
рано молочка? — не подоїли бичка; на обід: 
хрущі в борщі, жаба в юшці, а вечеру хоч па 
собаку налїй, то і она скрутить ся. Трохи, тро- 

! хи наші хлопці кваплять ся на той сьв^т, але 
там за то ні Мізерівки, ні Голодівки і .числа» 
потоплені...

Отжеж не від гр.-кат. Генерального нежи- 
ту я ледви дишу, а від того, що від трицять 
другої неділі по тім, як у АфиноГена засвербіли 
пальці, я на рідні очи не бачив білого хліба. 
Як колись славні предки наших пропінаторів 
пішли личаківским шляхом під Глинянії і там 
.скокошили ся», так і наші львівскі пекарчуки 
вийшли собі за личаківску рогачку в долинку 
Єлени і застрейкували, а нас, бідних Львовян, 
пустили на жорновий хліб.

А жорновий хліб коле мене так само в гор
ло, як руска паралєлька в Перемишли наше 
любе .Іздательство» в бік. Онодї стрітив я  се 
«Іздательство» на Високім Замку. Ішло собі 
скорчене, як покійні кирилівскі букви: з , д, щ 
оу, А. і й) разом. Вишло собі на вершок гори, 
звернуло ся, як звичайно, личком на північ та 
так вже охало, так стогнало!...

— Що Вашому Качеству ? — питаю. — 
Може Смаль, Кирчів?

— От, тут, от тут! — показує на лівий 
бік.

— Болить ?
— Коле!
— Устиянович, Не-Устиянович ?
— Ні, руска паралєлька в Перемишли.
— Господине, га-гавкнїть собі тричи здо

рово, перейде!
І дійсно перейшло. На другий день читали 

Львовяне в .Червоній» одно »гав-гав!«, а в Пе
ремишли гавкнула собі на той самий темат 
.Р гх е ту зк а  Оахе1а« і обі товаришки одержали 
від Афиноґена телеграму: Очень, ловко, харашо, 
маладци!

Нового у нас мало. Хиба то, що від Івана 
Купала покоротшали дні о десять сантиметрів 
на добу. Але нам Русинам як-раз з тим добре 
буде. Коротші дні, то і наші ліквідатори потру- 
дять ся коротше коло руских фондів, і активи 
.Заведенія» стануть коротші, і порядочннй чо
ловік менше виііє і менше викурить на радість 
пропінацпї краєвій і .гоЛак-ови»,

Сему «госіак-ови» рівнож якось іде в до
лину. За  один квартал викурила пані Долитавія 
о 53.000 кільоґрамів менше тютюну і тих »Ду- 
наївок», що за ними і ялівцем не викуриш. Ще
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кладуть своїх кандидатів, стояловцї не будуть 
класти своїх, аби »центральники« могли тим 
лекше побороти »лк довцїв». Деяхі з наведених 
кандидатів заапробовані також центральним ко
мітетом. а іменнк кс. Стояловский, Бомба, Ско- 
лишевский і в мислиницкім повіті Бялковский 
або кс. Шпондер.

Польский центральний комітет виборчий від
був вчера перед полуднем засїданє, на якім до
теперішня президия піддала ся поновному ви
борові!. Вибрано на ново кн. Любомирского го
ловою, Єнджейовича і Козловского заступниками, 
Райского скарбником, а Цєньского і Меруновича 
секретарями. З  черги вибрано т. з. виконуючий 
виділ та переведено дискуеию над виборчими 
реляциями, які надійшли з ріжних сторін краю.

Прогульна на Угорщину
Замітки з подорожи.

Ранним поїздом о пів до семої години опу
скав я станиславівский дворець, щоби удатись 
в подорож в поперек наших руских Карпатів зе
лїзницею, на Вороненку-Керешмезе (по руски 
Ясїнє), а звідтам поспішним поїздом до Сиготу. 
Винявши рівну чотиромилеву віддаль до На
двірної, посеред піль, молодих лісів і лазів, їде 
зелїзниця від Надвірної горами Карпатами, по
кинувши доріче Бистриці падвірняньскої, пере
ходить діл вод коло стациї Лоєва, сходить в 
долину Прута в Делятинї і принявши подорож- 
них з зелїзницї ирипрутяньскої: Коломия-Деля- 
тия, стає зелїзниця невідступним товаришом 
ріки Прута аж до стациї Ворохта, перекидуючи 
ся кілька разів на камінних мостах з одного 
берега на другий. Стріхи соломині зникають — 
появляють ся гірскі села з деревляними хатами 
з плениць (різані на половину смереки), криті 
дошками, гуцульского типа (знаного з етногра
фічних вистав в Тернополя, у Львові і з ілю- 
страций), порозкидані в рівнині і по обох збо- 
чах, деякі з них є незвичайно низькі, місто д а 
ху з дощок нераз мають лише покладені друки 
прпложені з верха камінем. Відносимо вражінє, 
щ о  людність мусить бути дуже бідна. Вражінє 
то стверджають товариші подорожи своїми опо- 
віданями, що в таких хатах вязанка соломи 
становить постіль цілої родини — що навіть у 
богатших не найдеш постелі, заложеної подуш
ками аж по стелю, як се на долах у селян бу
ває. Церкви, видні з вікон вагона, кромі пяти- 
копульної, бляхою критої церкви в Надвірній, 
суть всї однобанясті, в хрест збудовані (як в 
Лоєвіщ Делятипї, Дорі, Яремчу, Ямні, Ми- 
куличинї, Тартарові і Ворохтї), деревляні і ґон- 
тою криті, біліючі ся від сьвіжого дерева по 
недавній обнові в часах будови зелїзницї по р. 
1890. Всї церкви є одного типа здовж сеї зелї
зницї, відмінного від церквей, які бачимо здовж 
другої гірскої зелїзницї з Синевідска до Лавоч- 
ного. Там переважає тип церквей трехбанястий,

одно іцастє, що недалекі вибори в Снятинї та 
Рудках. Там щось мине ся, як ще хрунї не ви
мерли, а «Ьіегагсііуа» не стратила у них »га- 
иїапіа». Тілько знову з тим біда, що як в хру- 
ня наллєш більше як 10 літрів горівки, то пі
сля нового закона власті, скарбова живцем єго 
сконфіскує От з Відня пише мені в тій справі 
бл. и. клюб руский: Мимо нашої найтвердшої о- 
позициї вийде під трицять шесту неділю ІІО тім, 
як у Афиноґена засвербіли пальці, розпорядже- 
нє драконьске. Оно гласить: §. 101. «Найпоряд- 
нїйший горожанин долитавский, під грозою кон- 
фіскати, не сьміє мати в с о б і для власного 
ужитку більше як 10 літрів промислу галицко- 
го«. Очивидно, додає мій кореспондент, що під 
сим промислом розуміє ся на нещастє той про 
дукт, ЩО ІІО нїм в голові чмелї гудуть, ноги 
мисліте пишуть, а ніс по земля оре.

З  того і виходить, що нашим молодцям 
треба женити ся ще перед тою трицять шестою 
неділею по тім, як у Афиноґена засвербіли 
пальці. А вуж вийде ще другий параграф: «Ко- 
жда панночка, у котрої уста для власного у- 
житку солодші, чим 100 кільоґрамів цукру, бу
де сконфіскованая. А наші дівчата нівроку гар
ні, хоч з лиця води напий ся!

От сего року було в середу Петра. То я 
собі і думаю: Болячко! не все в середу Петра.

котрі уступають мурованим, як в Синевідску, 
Сколім і Славску і є більші та величавійші. А 
знов здовж третої гірскої зелїзницї від Хирова 
до Лупкоза видніють церкви деревляні, нераз 
о копулах циліндрових з меншою архитектонїч- 
ною красою.

Стация за стациею перемикають перед очи
ма подорожних. В Дорі, в Яремчу, Ямній, Мику- 
личинї, Тартарові і Ворохтї видніють нові буді
влі — се віллі нашого середного стану зі Льво
ва, Коломиї і Станиславова. Дворцї зароєні ро
динами літників, котрі собі устроюють рід Согв-а, 
витають знакомих, або шукають їх по ваґонах. 
Зелїзнича прислуга викидує великі пакунки при
їхавших на сьвіжий воздух, — а поїзди про те 
спізняють ся. Лїтники роблять виїздки до по
близьких стаций. Рух всюда великий, ожи
влений.

Покріпившись в Делятинї в реставрациї, 
затримуємо ся в Дорі коротко. Запертою рам
пою здержані Гуцули — сьвяточно одягнені — 
в більшім числі впадають нам в очи. Короткі, 
білі кожушки у всіх, у мущин і жінок — в ріжні 
цьвіти вишивані (киптарі), є головною верхною 
одежию також серед літа, обуті або в чоботи 
«пасовані», лискучо вичищені, або в постолах 
з вовняними шкарпитками червоної краски; со
рочка по шараварах ременем підперезана, з тор
бою ремінною, або дзюбенькою, деякі мають 
топірцї. Дівчата в уплітках, жінки в двох запа
сках червоних з переду і з заду. Ґазда мені по
ясняє, що в спідниці вбирають ся жінки тілько 
до вінчаня і на смерть. Білизна у всіх чиста. 
З  селяньством стрітпти ся можна і по других 
двірцях.

(Дальше буде)..

Н о в и н к и.
Календар. В ч е т в е р :  гр.-кат. Макрини; 

рим.-кат. Петра. — В п я т н и ц ю :  гр. кат. Ілиї 
пророка; рим.-кат. Ґустава.

— При зміні' місяця простма ВП. пзрйдпіатни- 
ків, відновити передплату.

Дивної політики придержують ся польскі 
дневники, нотуючи аж тепер вісти про ІІОСОЛЬ- 
ске справозданє п. Вахнянина в Сокали та про 
єго кандидатуру з сїльскої куриї до сойму — 
після «Ґалїчанїна», коли ми ще в неділю 28. 
липня в ч. і 59 подали були справозданє зі зга
даних зборів. Невжеж польска праса з мутного 
жерела думає зачерпнути чистої водиці правди?

— Перед вибдрами в Косівщинї. З  Ж абя пи
шуть нам: На нашу Читальню «Просьвіти» спа
ло нове нещастє: В четвер дня 25. липня з’їхав 
фізик з Косова і в товаристві жандарма, заступ
ника війта і пушкара (полїциянта сїльского) і 
прийшов до Читальні, запечатав комнату л я - ' 
ком і заборонив людям сходити ся. Тепер кни
жки і всякі Газети у арешті, бо не вільно Чи
тальню відлякувати. Се перший, здає ся, факті 
в Галилеї, де власти так поступили. За причину1 
замкненя Читальні подав фізик, що в селі па
нує дифтерия. Він хотів також конче найти 
приключку, щоби узнати дім за невідповідний 
на Читальню, длятого казав властителям того

А нумо перетряси ся до Бубвищз на прогульну 
з Стрийщанами та Болехівцями. Стало ся, по
їхав: трохи зелїзницею, трохи возом (бодай не 
згадувати!), а трохи таки-так. Бубниіце як Бу
бниіце. Велити-ка.мениіца стоять собі та ніби 
сьміють ся з політики Таффого. Скрізь ліс. 
Гляну: аж тут ягідка, там мак, тут терен, там 
рожа, тут калина, там тополя. Господи, не дай 
в ночи приспить ся! А там знову з правої мо
лодиця!... як тихеньке літо: хоч малюй, хоч цї- 
люй, хоч кажи: гм! От, думаю, тут подавай 
нашого Афиноґена! Тілько не на єго пальці ті 
рукавиці! Єму би такої чорнобривки, як риже 
теля! Він і так з нашою «Рижою» чи «Черво
ною» на однім возї їдуть.

Ви певно цікаві, чи я танцював? Признаю 
ся — кортіло, та ба! Колиж в природі таке 
правило, що як сонце сьвітить, то зьвіздам не 
можна. Там ішли і щупака, і в присюди. Ну, 
щупака ще люблю, хочби і з хріном; але в при
сюди, — не веди нас во іскушеніє!

З  політичного сьвіта тілько нового, що Мі
лан з Наталкою хотять розвести ся. Не знаю, 
як ви любі читательки, дивите ся на сю спра
ву, але я не був би за розводом. Ж інка не че
ревик: із ноги не скинеш! Та і Наталки мені 
трохи жаль. Якби так не в Білгородї, а трохи 
близше.. Впрочім чи паньство Мілани розведуть

дому, де містить ся Читальня, показати місце, 
де квасять шкіри на кожухи. Однак се ему не 
удало ся, бо Дмитро Костинюк не є заводовим 
кушнїрем і рідко коли шиє кожухи, (хоть за то 
платить 2 К квартально заробкового податку; 
про се була згадка недавно в „Русланї»), та 
квасить шкіри лише в зимі. Санітарна комісня 
хотяй перешукала цілу хату, не найшла жадної 
шкіри, а посудина, в котрій квасить ся шкіри, 
була в стаєнці за домом. Не знаю, чи знайшов би 
ся в Ж абю відповіднїйіпий дім на Читальню як 
Дмитра Костинюка, бо дім лежить на горбку, 
а читальняна комната простора і ясна. Однак 
не в тім діло, але вибори до сойму за плечима 
а в Читальни могла би бути балаканка і про 
кандидата на посла. Наш писар сам казав, що 
не знає, що в Читальни діє ся, і не може зда
вати її. старості реляций. П. староста Сабат, вид
ко, дуже переняв ся «гайдамаччиною» „Цгіен- 
пік-а роївк-ого» і в страху, щоби не вернули ся 
часи Зелізняка і Ґонти, безправно замикає Чи
тальню. Таж таке поведене ще більше обурить 
і роз’ярить кождого Русина. Навіть в часі холе
ри або чуми не запечатувано би читальнїв, а не- 
то в часі «мнимої» дифтериї. Однак про дифте- 
рию ніхто у нас в селі не чув; вправдї помер
ло кількоро дітей, але на коклюш. А хоть би на
віть була дифтерия в селі, то се дїточа слабість 
і не дає причини запечатувати Читальню. Чо
му п. староста не позамикає і не залякує жа- 
бівских коршем, де в неділі і сьвята сотками 
Гуцули пересиджують в сопуху; — се розсад
ники зарази, там дійсна холера. Там радимо п. 
старості звернути свою енергію!

— Другий з'їзд католицкого духовеньства з ці
лої Австриї відбуде ся дня 29. серпня с. р. у 
Відни, в 1. дїльници при бсЬиІІегвІгавве в готе
лю »2иг ^оісіепеп Епіе». Комітет з’їзду запро
шує все духовеньство до участи в з’їзді. Зголо- 
шувати ся належить під адресою: «Сіегивіа^в- 
с о т іїе  іп К’ег1іп£т«, звідки надішлють запро
шене З ’їзд займе ся справою «Ьов уоп Н от», 
«Ьі^иогі-Могаї» і иньшими жизненними справа
ми католицкого духовеньства, які відносять ся 
до єго становиска в сусп льности, материяльно- 
го положеня, забезпечена на старість, удїленя 
відпусток і ин.

— Пращальне торжество. Зі Станиславова пи
шуть нам: Полк драґонів ім. цісаря Франца ч. 
1. по 4-лїтнім стаціонозаню в Станиславові, по
прищ ів місто дня ЗО. липня с. р. дуже торже- 
ственно. Перед памятником цісаря Франца на 
плоіци того самого імени, ескадрона, розпочи
наюча марш, передефільовала'при звуках відпо
відного гимну на срібній фанфарі, дар іваній в 
ювилейнім році 50 літного панованя цісаря Фран- 
цїска-Иосифа І. полкам кіняицї котрих власти
телем є сам монарх. Опісля по молитві в при- 
сутности Генералїциї і всего офіцирского корпу
са, вояки зложили вінець у стін памятника.

Полк драГонів ч. І. переходить доЛаньцута, а 
на єго місце приходить з Чехії 14. полк драґо
нів кн. Віндішґреца.

— Іменована. Намісник іменував позітови.ми 
комісарами концепістів намісництва: Ст. Бєлїко- 
вича, Т. Ґавроньского, Вол. Кудельского, Вол. 
ґр. Стаднїцкого, Романа Комара, Брон. Віснєв- 
ского, д-ра Филипа Дружбацкого, Анг. Шултїса, 
д ра Стан. ГІекарского і Вол. Мадейского; даль
ше іменував концепіетами намісництва концеп- 
тових практикантів: Жигм. Полеля, д-ра Генр. 
Болоз-Антоневича, Володисл. Топольницкого, Фр. 
Леурмана, Стан. Білїньского, д-ра Йос. Ковнацко- 
го і д-ра 10р. ґр. Водзїцкого.

ся, про то хибай нам знати аж по трицять семій 
неділі потім, як у Афиноґена засвербіли пальці.

Виділ «Общества» пише мені знову, що 
не дасть собі на Сяні осьвятити воду. Каже: 
може се не поможе, а впрочім в тім Переми- 
шли за богато армат наставляно... Лучше буде 
в Дрогобичи, там і наше «Заведеніє» робило 
добрі інтереси на церезині та векслях... Ми там 
подиблем своїх...

Онодї знову лучила ся мені пригода, ко
тра сьвідчить, що Мостенцї мають читальню. 
Купую уголь.

— А вам на що, павоньку, угля? — питає.
— Як на що ? До самовара.
— Говоріть здорові! — сьміє ся хитрий 

Мостенець.
— До самовара! — кажу.
— Ви хочете писати!
— Углем ?
— Ви хочете записати углем в комині, що 

«Червоная» раз в житю не то-то на бурсу пе
дагогічну...

— А знаєш, чоловіче, чому она не то-то ?
— Чому?
— Бо на дворі стало холоднійте.

1888.
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— Іменоване кс. Теодоровича вірменьским ар- 
хийпископом, про що донесли телеґрами з Від 
ня, показує ся передчасним. Польскі часописи 
подаючи сю вість, додають, що номінация на
ступить аж в жовтнп с. р. Кс. Теодорович пере
буває тепер в Ворохтї.

— Будова нового зелїзничого двірця у Львові 
поручено спілці будівничих: Левиньскии, Соснов- 
ский і Захарясевич, котрі з 3 львівских оферен- 
тів внесли найнизшу оферту. Ще низшу оферту 
вніс п. Райнїнґер з Перемишля, але міністерство 
зелїзниць прихилило ся до оферти згаданої спіл
ки задля того, що п. Райнїнґер яко не будівни
чий не давав поруки відповідного переведена 
будози.

— Морсне Око в Татрах дало привід Полякам, 
скликати на вчера віче до Закопаного. Як звісно, 
на спірній териториї над Морским Оком розта- 
борили ся угорскі жандарми і задумують буду
вати там дім для угорского постерунку жандар- 
мериї. Закопаньске віче ухвалило доложити за
ходів, аби мировий суд вибраний минулого року 
рішив вже раз справу. В тій цїли вислано теле
грами до президента міністрів д - .а  Кербера ідо 
намісника ґр. ІІінїньского. Дальшу акцию в сім 
дусі буде вести окремий комітет вибраний на 
вічу.

— Цїсарскі маневри відбудуть ся сего року в 
полудневій Угорщині, межи Дунаєм а Дравою, 
коло міст Могача і Осека. На маневрах відбу
дуть ся проби стріляна з црмат нов.ої системи 
і від сего внслїду буде залежати, чи нові арма- 
ти мають цілком заступити дотепер уживані.

— Чи злочин? На шляху зелїзницї Ярослав- 
Сокаль найдено вчера мущину з відтятого но
гою до коліна і з розбитою головою. Слідство 
на місци викрило, що нещасний називає ся Ио- 
сиф Ковальский і є дивтарем при податковім 
уряді в Раві рускій. В понеділок в почи він вий
шов пяний з корчми, але не знати, що дальше 
з ним діяло ся, чи случайво він упав на шини, 
чи єго там хто затягнув. ГІо заос.мотреню ран, 
Ковальского вислано до шпиталю в Жовкві.

— Четверта сецесия. З  Капо д’ Істрия доно
сять: В соймі маршалок відчитав заяву меншо- 
сти сего змісту: »Члени являють ся в соймі, бо 
скликане сойму напечатано в триєстеньскій «Уря
довії! часописи» також по словіньски і хорват- 
скн, а меншість вадить в тім признане вівноу 
правненя тих язиків з язиком італїйеким». Коли 
підчас розправи над проектом в справі правних 
відносин народних учителів промовляв пос. Спін- 
чіц, на ґалєриї настали крики, а в наслідок сего 
ґалєриї опорожнено. Підчас нарад над правитель- 
ственним предложенє.м, аби сонм перенесено з 
Паренцо до Полі, пос. Ляґівїя вніс, аби сю спра
ву переказано державній раді. Внесенє'.’Іаґінього 
відчитано по італїйски, а коли внескодавець за
мітив, що переклад не є вірний, і вніс, аби єго 
відчитано по хорватски, публика на ґалєриї яви
ла ся знова і піднесла гамір і крики. Тоді сла- 
вяньскі посли вийшли зі салі і здекомплєтовали 
сойм.

— Дневникар проти судейского стану У львів
скім суді відбула ся вчера розправа проти чер- 
новецкого дневпикаря Вельта. В грудни м. р. на 
передвиборчім зборі в Чернівцях Вельт звернув 
ся до кандидата Штраухера і насильно виступав 
проти цілого судейского стану в Чернівцях Між 
цньшим Вельт заявив, що судні і прокуратори 
поводять ся брутально зі сторонами, що урядни
ками є лише Русини і Румуни, отже Німці. По
ляки і Жиди не могуть найти справедливости 
і т. ин. Загал черновецких суддів вніс жалобу 
на Вельта о обиду публичної власти, а до пере
ведена процеси делеговано суд у Львові. Перша 
розправа в марцю с. р. не відбула ся, бо не яви
ли ся покликані сьвідки. На вчерашній розправі 
сьвідки зізнавали в користь обжалованого, а ко
ли він заявив, що не мав наміру обиджати су- 
дівництва, судия Ґрамовский видав увільняючий 
вирок. Прокуратор вніс відклик.

— Пригода одна по другій. В Східници якась 
молода дівчина відобрала собі жптє вистрілом 
з револьверу. Товаришка єї з жалю за нею д і
стала такого атаку серцевого, що в кілька хвиль 
і сама згинула. Третя дівчина довідавшись отім  
всім, попарила ся небезпечно окропом.

— Міністерство зел зчиць позволило підняти 
вступні технічні роботи пп. Л. Рамултови, А. За- 
торскому і др. А. Бурешови в цїли будови льо- 
кальної зелїзницї із стациї Тісна через Должицї, 
Буск, Завій, Творильне, Хміль, Смільник, Ж ура- 
вин і Головецко, де лучила би ся між Стрілка
ми а Лопушанкою Хі маною з проектованою зе- 
лїзницею Львів-Самбір-Угорска границя.

— В Турцї коло Хирова дня 7. с. м. зложить 
посольске справозданє п. Осуховский.

— Увязненє австрийского підданого в Росиї. 
»Киг)ег Ім'ом'зкі» доносить, що в маю увязнено 
в Ковлї, в Росиї, Жигмонта Лянґа, б. ночтово- 
го експедитора, австрийского підданого. Лянґ 
їхав до Росиї і мав при собі заборонені за кор
доном брошюрки. Австрийскі власти доси ще 
не старали ся увільнити свого підданого.

— Кореспонденцийні картки з видами прави- 
тельство грецке змонополізувало. Від тепер по-

чти приймають лише картки, які видало пра- 
вительство. Доси є 64 родів таких карток.

Сон (після Гайного).
В сні приснилось,
Що ти в гробі мій милий, —
Сльози лились
Крізь той сон мій бурливий,

Я збудилась, —
На лице у тревозї
Ще котились
Теплі жалости сльози !

В сні приснилось,
Що мене ти покинув, —
Сльози лились
Крізь той сон до загину,

Я збудилась,
А мені, ох, на яві 
Ще котились 
Болю сльози кроваві.

В сні приснилось,
Що нараз всьо змінилось,
Що ти любиш,
Свою любку голубиш, —

Любю сльозоньки,
Хоть вже днина біленька,
По тихоньки
Плачу щасгєм раденька.

Маґазин крадених річнії знайшли аґенти 
полїциї Лїблїх і Пашковский в помешканю Ми
хайли Сабали при улици Водній у Львові. Є там 
цілий склад одїжи мужескої і жіночої, коців і.а 
ліжка, постіль, біле столове зі всілякими знака
ми, ложки срібні значені буквами М. К.., ціла 
скриня випакована тютюном, мішки на тютюн 
зі знаками фабрика у Винниках і множество 
иньших предметів, межи котрими не брак і вар
тісних. Річи ті можуть пошкодовані розпізнава
ти в львівскій дирекциї полїциї.

— Міст в Бруклїнї заломив ся на самій сере
дині, але так, що ще держить ся, лиш спустив 
ся на 6 цалїв в долину. Коли міст сей треба бу
ло замкнути, треба було уставити 200 полїциян- 
тів, щ іби рух на нїм.сперти, а 70.000 осіб мусїло 
тоді перевозити ся поромом. Знатоки кажуть, 
що міст заломив ся в наслідок великої спеки, 
від котр ії розпалило ся зелїзо мосту.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних у Львові 
оповіщує:

З дпем 23. липня створено льокальну зе- 
лїзннцю Лямбах-Гаґ а.Т зі стациямн Бахманінґ, 
Ґаснольтсгофен, Альтенгофен, Гаґ а'Г, і з иере- 
станками Лямбах, Айхкірхен, Гербах, Вайберн- 
Айстерсгайм і Меґґенбах в окрузі ц. к. Дирек
цій державних зелїзниць в Лїнцу. Згадані ста
циї Ґаспольгсгофен, Альтенгоф і Гаґ а/Г отво- 
рено для загального руху, иерестанки Лямбах, 
Айхкірхен, Гербах і Меґґенбах для особового і 
обмеженого пакункового руху, а перестанок Вай- 
берн-Айстерсгайм для особового, пакункового 
руху і для товарового руху в цілих ваґонах. 
Стация Бахманінґ, котра буде уряджена для за
гального руху, зістане отвореня аж по викінче
нні будови

Посмертна і оповістка 
Франц Левицкий, вислужений судия, упокоїв

ся в Дрогобичи дня 26. м. м. в 86. році житя. 
В. є. п.!

Т ел еґр ам и .
Париж, 31. липня. Президент Любе приняв 

вчера на пращальній авдиєнциї мароканьску де- 
путацию, яка виїздить нині до Петербурга.

Неаполь, 31. липня. Смерти Кріспіого можна 
надїяти ся кождої хвилі.

Цетинїя. 31. липня. З  нагода роковин смер
ти італїйского короля Гумберта відправлено в 
тутешній церкві заупокійне богослуженє.

Льондон, 31. липня. Кітшенер доносить з 
Преториї: Ґіллєрт Гамільтон напав нечаянно на 
відділ Бурів під Вольманан і здобув всі вози. 
21 Бурів погибло.

Вісти господарем, промислові і торговельні

=  Виріб пива в Галичині'. В червня сего року 
було в руху 105 броварів, в котрих виварено 
96.692 гектолітрів пива, а іменно в окрузі: брід- 
скім 11 (9.290 гектол.), в бережавьскім 4 (2.196 
гект.), чортківскім 3 (1.102 гект.), ярославскім 
13 (5.962 гект.), коломийскім 4 (3.852 гект.), кра- 
ківскім 4 (3.380 гект.), львівскім 5 (7.064 гект.), 
повосандецкім 6 (3.273 гект.), перемискім 2(5.408 
гект.), ряшівскім 10 (4.358 гект.), самбірскім 5

(3.039 гект.), сяноцкім 5 (4.805 гект.), станисла- 
вівскім 7 (5.261 гект.), тернопільскім 10 (5.094 
гект., тарнівскім 4 (21.394 гект.), вадовицкім 6 
(10.824 гект.), жовківскім 6 (39о гект.). В місті 
Кракові 2 (3.718 гект.), у Львові 1 (9.300 гекто
літрів).

=  Виріб горівки в Галичині'. В червня с. р. ви
варено в 76 горальнях 480.245 степенів алького- 
лю. Іменно було в руху горальнїв в окрузі : 
брідекім 4 (28.600), бережаньскім 7 (44.270), 
чортківскім 14 (65.400), ярославскім 3 (17.800), 
коломийскім 6 (49Л00), краківскім — ( - ' —), 
львівскім 1 (870), ново-сандецкім —(—•—), пере
мискім 4 (19.080), ряшівскім 4 (11.000), самбір
скім 5 (34.312), сяніцкім 1 (1.600), станиславів- 
скім 6 (94.195), терношльекім 6 (27.450), тарвів- 
скім 1 (9.000), вадовицкім 7 (24.118), жовківскім 
7 (53.450 степенів алькоголю).

Ч. 79002/901.

Оповіщене.

Реґулямін
для додаткового побору податку від горівки.

(Конець).
IV. Сповнене чинности урядової в поступованю 
переходовім, що до палених плинів алькоголевих

підпадаючих податкови додатковому.

Додатковий податок від тих палених пли
нів алькоголїчних, котрі в краях корони угор- 
скої, Босни і Герцеговини перед 1. вересня 1901 
висилає ся до відбирателїв в краях підлягаю
чих тому законови, котрі однак доперва дня 1. 
вересня, або пізнїйше надійдуть до сих країв, 
приписує уряд доставн відбирателеви посилки 
рівночасно з виданєм карти лєґітимацийної (взо- 
рець ч. 3. до §. 5. рескр. міністерства скарбу з 
20. липня 1899. В. з. д ч 128) до заплати в 
протягу вісьмох днів.

Припис відбуває ся в той спосіб, що на 
кінци карти лєґітимацийної заміщає ся слідую
чу клявзулю:

«Від повисше наведеної скількости алько
голю має (Н Н ) ..........................в ..............................
заплатити в ц. к ......................... Уряді в . . . .
..............................  яко додатковий податок від го
рівки квоту ...... . кор. . . сот. словами . .
......................................... к о р о н ........................ сот.
в протягу вісьмох дпїв, під грозьбою екзекуцій".

За  підставу до виміру належить приняти 
скількість алькоголю, стверджену через уряд 
вислана, хиба що скількість алькоголю, справ
джена через уряд доставн, була би більшою, в 
котрім то случаю тую послїдну скількість тре
ба приняти яко підставу виміру.

На доконану заплату виставляє ся стороні 
посьвідченє заплати.

V. Сплата в ратах, зглядно кредитоване додатко
вого податку.

Хто хоче користати з признаної законом 
сплати в ратах, зглядно єсли ходить о фабрики 
лікеру, з дозволеного кредитованя додаткового 
податку, котрий потреба заплатити, має просити 
письменно о позволенє на тоє власть скарбову 
першої інетанциї, в котрої окрузі знаходить ся 
оподаткованю підпадаючий запас горівки най- 
пізиїйше до 4. вересня 1901. і заразом в прось
бі виразно подати, яких рат жадає, зглядно на 
який час фабрикант лікеру хоче користати з 
проволоки.

Рати до 6 місяців, чпслячп від дня плат
ності!, нозволяє скарбова власть першої інстан- 
циї, рати до одного року краєва власть скарбо
ва. — Першу рату треба заплатити еейчас по 
отриманю позволеня на сплату в ратах.

Єсли би і одної з позволених рат не з а 
плачено точно в дни платності!, то належить 
всю єще залягаючу квоту заплатити, евентуаль
но стягнути відразу в дорозі екзекуциї.

Відсоток проволоки в тім случаю не жа
давсь.



4

Фабрикантам лікеру уділяє ся кредиту тіль-і 1 
ко по цілковитім забезпеченю припадаючого до-' 
даткового податку, а тоє забезпечене належить 
дати в спосіб приписаний в §. 32. припису ви
конавчого о податку від горівки.

В дни, в котрім кінчить ся термін креди
ту, належить заплатити точно покредитовану 
квоту додаткового податку в тім уряді, в кот
рім той податок приписано. Єсли день заплати 
припадає на неділю, або сьвято, то належить 
заплатити в слідуючім дни робочім. Єсли не за
платить ся в означенім часі, то належить стя
гнути податок додатковий в дорозі еґзекуциї.

VI. Особи підлягаючі контролі'.

В часі 60 днів, означенім в арт. II. уступ 
5 закона, числячи від дня 1. вересня 1901. ува
жає ся продуцентів горівки і такі особи, котрі 
занимають ся торговлею палених плинів алько
голїчних, їх вишинком і дрібного продажею, що
до додаткового податку, яко Підлягаючих урядо
вому надзорови.

Они суть проте обовязані що-до їх запасів 
палених плинів алькоголїчних виказувати побір, 
або заплачене додаткового податку зглядно під- 
висшеної квоти, о скілько тоті плини не нале
жать до скількости алькоголю, увільненої від 
податку додаткового і о скілько не тяжить на 
них державний податок від горівки.

ОрГанп скарбові суть після §. 271. ордина
ції! цлової і монополів державних управнені вхо
дити за дня до місць перехованя, промислу і 
продажи, в котрих переховують ся, або прода
ють ся палені плини алькоголїчні, о скілько у- 
знають они се за потрібне, можуть там пере
гляди переводити, находячі ся запаси палених 
плинів алькоголїчних, підпадаючих податкови 
додатковому списувати і з узглядненєм термі
нів заявлена і заплати жадати виказаня побору, 
або заплачена додаткового податку зглядно о- 
плати підвисшеної.

Висше наведені промисловці суть обовяза
ні дозволяти без супротивленя ся вступу орга
нам скарбовим до місць висше згаданих, їм на 
жадане особисто, або через свою службу уділя
ти жаданої помочи і виказувати набуте, або за 
плачене податку додаткового, зглядно підвисше- 
ної оплати.

Залишене приписаного виказаня набутя 
зглядно заплачена податку додаткового підпа
дає карі в висоті 4 до 8-кротної квоти, що-до 
котрої залишено виказаня.

Край . Округ скарбовий

Повіт податковий

ЗАЯВЛЕНЄ
тих запасів палених плинів алькоголїчних підпадаючих додатковому податковії, котрі підпи

саний посідає.*)

*) В тім заявленю належить подати цілий запас палених плинів алькоголїчних включно зі 
спільностями 5 зглядно 10 літрів алькоголю, увільненими від додаткового податку.

Єсли запас, котрий належить заявити, не переносить 3 гектолітрів, то можна залишити за
явлене змісту алькоголю і степенів гектолїтровнх, а скількість подати тілько в приближеню.

Полагоджене.
1. Віддано дня . . . . . .  1901.
2. Вислїдок урядового провіреня доконаного д н я ............................................. 1901.

3. Від провіреної цілої скількости . .
дає по потрученю вільних від податку . .
. . . . кор. . . сот. словами . . . .

Тоту квоту належить заплатити в ц. к.

найдальше до вісьмох днів
в данім случаю належить навести позволене сплати в ратах ао<> о кредит.

....................дня . . . .  1901.

Підпис сторони: Підпис органу скарбового:

На повисші постановлена звертався сим увагу в цїли їх найд-к іаднїйшого виповненя з 
тою приміткою, що блянкетп заявлень буде видавати безплатно н ійб.іи -ший відділ сторожі 
скарбово! і найблисшип уряд податковий, як також уділяти близших пояснень що-до маючих 
ся внести заявлень.

Від ц. к. Краевої Дирекції Скарбу.
Львів дня 18. липня 1901,

Копитовский.

гектолїтрових степенів (літрів) алькоголю припа- 
. літрів алькоголю податок додатковий в квоті 
......................... корон ..............................сот.

..............................  уряді в ........................................

С 0Ю 58Е ІІМ  Егпезіа ТІїогпа,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшна 

Проґрама від 16. до ЗІ. липня 1901.
При співучасті! війскової музики 80. п. п.

В огороді електрично осьвітленім.
1) ТІїе СгипаІЬоз, одинока па суші дамска 

трупа акробатска (7 наиь). 2) ? Тасіапи, найбіль
ший феномен сьвіта. 3) ТКе Воуаі ВапуоІІ Віоз- 
кор, в природній величині пластичні фотографії. 
4) Агіиг СІЄ І-Іріпзкі, зрвізда всіляких еквілібри
стів на вежи Айфель. 5) Регііпа, акробатична 
танцерка австральска, 6) МадКегрІа еі Сіизерре 
біапаїо, живі чаруючі образи феноменальні, ефе
кти сьвітляні і декорації!. 7) 3 панї Сеііпіе, 3-ех 
панів, чорногорска трупа в своїх народних сьпі- 
вах і танцях. 8) ТКе 5 ВеууаІГз, електричні 
сьпівачкн. 9) ТКе Рг. МаггаКт Тгоире, з своєю 
пантоміною.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представленя. Що 
нятницї НідК ИТе представлене. Білети вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Ильопа 
при ул. Еароля Людвика ч. 9. у Львові.

За знамениті вироби преміований 
ц. к. державною медалию.

Г. МОКАУІЩ
|Вгііпп, Сгоззег Ріаіг,

укінчений слухач технічної шко
ли для виробу годинників в Белі 
(Швайцария), вироблює і доста
вляє годинники на вежі, церкви,

школи, урядові будівлі, Фабрики, замки, віллі і т. п.в най- 
точнїйшім і фаховім викінченю по найдешевших ці нах. 

Цінники на жадане даром. Вивіз на Схід.
2 2 -2 6
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Товариство взаїмного кредиту

„ Д  н ї с т  е р”
стоваришенв зареєстроване 8  обмеженою 

порукою
Львів, ринок ч. 10. (д ім  >Просьвіти<)

приймає внладки до опроцентованя на 4 % .  
Позички уділяють ся членам за сплатою 

додатку на кошти адмінї- 
страциї, почавши від 200 корон і висше, 
до половини вартости гіпотеки на сплату

в ратах до 10 літ.
Позички над 500 корон мусять бути 

інтабульовані, а до 500 кор., або інтабу- 
льовані, або з порукою 2 ручителїв від
повідних.

Сьвященики не посідаючі гіпотеки 
мусять крім поруки 2 ручителїв предло- 
житп полісу житеву) обезпечатись на жі,- 
те треба тілько через «Дністер* в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові

Уділ членьскии виносить 50 кор. 
плисове 2 кор

Членом бути може тілько член обез- 
печении В «Дністрі'

3 днем 31 грудня 1900 етап.
число члени» . . . .  1857
фонд ревервовпг . . . .  6919 кор. 46 сот
«плачені уділи . . . .  73087 »
-кладки щадничі . . . .  806803 п п
удїлені позички . . . . .  763737
касовий оборот в 1900 році 2424157 ,- —

Інформациї до позичок уділяє Ди- 
екцпя листовно або агенти Товариства 

чзаїмних обезпечень «Дністер*

Видає і відповідає за редакцию Лев Лоїитиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


